
�पतशृाप सतुा
य योग- दबु�ल सयू� य
द पचंम भाव म� हो, या सयू� पचंम भाव म� मकर या कु�भ क� 

सि�ध म� हो या पाप�ह� के बीच हो तो "पतशृाप सतुा%य योग होता है, जातक को अपने ब+च� क� 

अकाल म,ृय ुका सामना करना पड़ता है। 

मातशृाप सतुा
य योग- अ/टमेश और पचंमेश अपने 2थान� का आदान 5दान कर ल�, च�6मा और 

चतथु7श क� य8ुत य
द ष/टम भाव म� हो, तो मातशृाप सतुा%य योग होता है। जातक के ब+च� क� अकाल 

म,ृय,ु उसक� मां ;वारा 
दये गये अ<भशाप के कारण हो जाती है। 

�ातशृाप सतुा
य योग-  ल>नेश तथा पचंमेश क� य8ुत अ/टमेश म� हो तथा ततृीयेश य
द पचंम भाव म� 

राहु और मगंल के साथ हो तो ?ातशृाप सतुा%य योग होता है। जातक के ब+च� क� अकाल म,ृय ुअपने 

भाई या बहन ;वारा 
दये गये अ<भशाप के कारण हो जाती है। 

सप�शाप योग- पचंमेश य
द मगंल हो, िजसम� राहु ि2थत हो, वह बधु से A/ट या यतु हो तो सप�शाप योग 

होता है। जातक अपने ब+च� क� अकाल म,ृय ुभोगता है। 

सप�शाप योग- बहृ2प8त या पBुकारक, मगंल के साथ म� यतु ह�, साथ हC राहु ल>न म� ि2थत हो और 

पचंमेश द:ु2थान पर हो, तो सप�शाप योग होता है। जातक को अपने ब+च� क� अकाल म,ृय ुदेखनी पड़ती 

है। 

सप�शाप योग- पचंमेश राहु से यतु हो, जबFक श8न पचंम भाव म� च�6मा से A/ट या यतु हो तो सप�शाप 

योग बनता है। जातक अपने ब+च� क� अकाल म,ृय ुभोगता है। 

सप� शाप योग- पचंमभाव म� राहु पचंम भाव का 2वामी हो या मगंल पचंम भाव का 2वामी हो और इस 

भाव म� राहु हो तो सप�शाप योग होता है। जातक को अपने ब+च� क� अकाल म,ृय ुदेखनी पड़ती है। 

�ेतशाप योग- सयू� और श8न क� य8ुत पचंम भाव म� हो, च�6मा सHतम भाव म� दबु�ल हो तथा राहु ल>न 

और बहृ2प8त ;वादश भाव म� ि2थत ह� तो 5ेतशाप योग होता है। जातक के ब+च� क� अकाल म,ृय ुहो 

जाती है। 

चांडाल योग- ज�मकंुडलC के Fकसी भाव म� राहु-केत ुका योग होने से चांडाल योग बनता है।यह योग 

जातक को नाि2तक और पांखडी बनाता है। यह योग दKर6ता को सLुचत करता है। मान<सक परेशा8नय� 

से 8घरा होना इस योग का मNुय कारण है। जातक Fकसी पर "वOवास नहC ंकरता। शPु च�6 और बधु 

के�6 म� साथ ह� और राहु ल>न म�, तब भी चांडाल योग होता है। जातक अपनी ज�म क� जा8त से 

स�बि�धत कत�Qय� का पालन कर पाने से वLंचत रहता है। 



कपट योग- ज�मकुRडलC के चौथ ेभाव म� श8न और बारहव� भाव म� राहु होने से कपट योग बनता है।यह 

योग िजस जातक क� कुRडलC म� होता है, उस जातक क� कथनी और करनी म� अ�तर होता है। 

�ोध योग- राहु-केत ुया राहु-सयू�, बधु या शPु एक साथ ज�मकुRडलC म� ल>न म� होने से Pोध योग होता 

है।यह योग वाद "ववाद तथा लड़ाई-झगड़ ेबढाता है। इस योग के कारण जातक को आLथ�क क/ट झेलने 

पड़त ेहै। 

असरु योग-  अ/टम 2थान म� शभु �ह ह� या शभु �ह इस 2थान को देखत ेह� और अ/टमेश 2वरा<श, 

उ+चरा<श का अ2तगंत न होकर उ,तम 2थान म� बठैा हो तो असरु योग होता है।इसका फल 8नकृ/ट है। 

जातक 2वाथY कुकमY, दKर6C, दरुा�हC, चगुलखोर और दसूर� का काम Zबगाड़ने वाला होता है। अपने Fकये 

हुए द/ुट काय[ के पKरणाम 2व\प ऐसा मन/ुय 2वय ंहा8न और द:ुख उठाता है। 

महापातक योग- च�6मा के साथ राहु हो, िजस पर पाप�ह से यतु ग\ु क� Aि/ट हो तो महापातक योग 

होता है। जातक घोर पापी होता है। 

 

  

  


